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Hygienická stanice hlavního města Prahy (dále jen „HSHMP“) považuje výskyt štěnic za
vážný problém, kterým je potřeba se důsledně zabývat. Šíření štěnic souvisí se zvýšenou
migrací obyvatel. Určitou roli v jejich šíření hraje i to, že moderní společnost již na ně tzv.
zapomněla.

V důsledku toho bývají ohniska výskytu dlouho neodhalena, často neúspěšně asanována. Navíc lidé
svým chováním šíření štěnic i podporují: například tak, že uschovají zavadla pod postel. Štěnice lze
totiž přenést v zavazadle, oděvu, na botách atd.

Velmi rychle se množí, bývají velmi odolné vůči vnějšímu prostředí. Přes den žijí v úkrytu – prakticky
kdekoli: ve skulinách, prasklinách, rámech obrazů, v průchodech teplovodních a elektrických
rozvodů…

Likvidaci štěnic nutno často provádět opakovaně

Proto je potřeba likvidaci provádět velmi důkladně a opakovaně. A to až do okamžiku vyhubení,
pokud možno, posledního jedince.

Povinnosti provozovatelů ubytovacích zařízení

Mezi povinnosti provozovatelů ubytovacích zařízení patří, podle ustanovení zákona č. 258/2000 Sb.,
o ochraně veřejného zdraví a o změně některých souvisejících zákonů, v platném znění, provádění
pravidelné preventivní desinsekce a v případě zjištění výskytu hmyzu také mimořádné
desinsekce.

HSHMP provádí státní zdravotní dozor v ubytovacích zařízeních typu hotely, ubytovny,
vysokoškolské koleje…, který je mj. zaměřený také na zvýšený výskyt štěnic.

Výskyt štěnice je potřeba ohlásit místně příslušné krajské hygienické stanici, která následně provede
kontrolu ubytovacího zařízení.

Štěnice se v Praze vyskytují, podněty stále přicházejí

Detailní informace o výskytu štěnic v Praze nejsou k dispozici, nicméně jejich výskyt je poměrně
vysoký. Lze tak usuzovat z celé řady podnětů, které HSHMP pravidelně stran výskytu štěnic
dostává. Minimálně jde o jeden až dva takové podněty týdně. Každý obdržený podnět HSHMP
prověřuje formou šetření na místě.

Často se však stává, že v okamžik probíhajícího místního šetření již na konkrétním místě výskyt
štěnic nebývá zjištěn. Pravděpodobně z důvodů, že provozovatel objektu již provedl zákonem danou,
neprodlenou mimořádnou desinsekci. V některých případech si hosté štěnice pletou s jinými druhy
hmyzu. V ojedinělých situacích dochází k opakovanému výskytu štěnic, kdy likvidace je již velmi
obtížná.



Jak se před štěnicemi chránit?

HSHMP postiženým lidem radí, aby po návratu domů ve vlastním zájmu pečlivě prohlédli všechna
zavazadla, případně podrážky bot apod. Tím je možné zabránit případnému zavlečení štěnic do
domácího prostředí. Jako vhodné se jeví také vyprání prádla ze zavazadel na co nejvyšší teplotu a
zároveň, pokud je to možné, využít sušičku a prádlo vyžehlit.

Pokud je člověk štěnicí tzv. pokousán, je následně třeba zamezit škrábání postiženého místa na
pokožce, aby nedošlo k zanesení infekce do ranky. K potlačení svědění je možné využít volně
prodejné přípravky v lékárně, např. Fenistil. U citlivých jedinců může poštípání od štěnic vyvolat
alergickou reakci, štípance se hůře hojí. Může dojít k zanícení vlivem škrábání. V takovém případě je
vhodné vyhledat lékařské vyšetření.

Osvětový letáček HSHMP s přehlednými informacemi o štěnicích

V návaznosti na relativně vysoký výskyt případů zamoření ubytovacích zařízení a bytů různého
hygienického standardu štěnicemi, a tím souvisejícím nárůstem počtu dotazů občanů na výskyt
štěnic v jejich domácnostech ve formě desítek telefonátů a písemných sdělení ročně, HSHMP
vydala osvětový letáček s přehlednými informacemi. Nejen o vývoji, životních podmínkách,
šíření štěnic, potravě, ale také možnostech obrany proti těmto škůdcům.

Problém výskytu štěnic se týká nejen Prahy, ale i dalších regionů České republiky, obecně se jedná o
problém celosvětový.
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